

省妇幼多科室专家联袂义诊 优质医疗资源有序“下沉”

市民家门口享省级医疗服务

本报讯(记者 叶子)为进一步提升我市妇幼专科建设,让市妇女儿童在家门口就能享受到省级医疗保健服务,7月26日,省卫健委、省妇幼健康联盟、湖北省妇幼保健院在市妇幼保健院开展“下基层、察民情、解民忧、暖民心”暨“323出生缺陷防治咸宁行”主题活动。

当日一早,在市妇幼保健院,来自省妇幼妇科、产科、儿科、儿保科、心胸外科、检验科等多领域的医学专家们耐心解答家长提出的各类问题,在用药、饮食、活动等方面提出健康指导与专业的就诊意见,并对一些疾病的预防、康复、饮食及规范用药进行科普宣传,叮嘱群众要做到早发现、早预防、早治疗,养成健康的生活习惯。

家住温泉城区的蔡女士得知此次义诊的消息,当日一大早就把孩子带过来了。“我家孩子出生四个月,由于早产,体重一直不达标,我们一家人都很担心,由于



疫情原因,我家孩子又太小到外地看病很不方便,知道这次在市妇幼保健院有省里的专家,就赶紧过来了,这次义诊活动真是太好了。”蔡女士感激地说。

据统计,活动当天,专家们共为近百名患儿送去义务健康诊疗服务,受到患儿家长们广泛好评。市妇幼保健院相关负责人表示,此次活动充分发挥带动作用,更好地实现了优质医疗资源有序“下沉”。今后,该院将不断加强医院

人才队伍的建设,不断规范诊疗流程,提高专科重大疾病救治能力,更好地服务于民众,用实际行动为群众办实事,为母婴安全保驾护航。



嘉鱼:优生优育健康知识宣讲进社区

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊琦 熊会)为倡导优生优育,引导育龄人群科学备孕,8月2日,嘉鱼县鱼岳镇樱花社区开展“优生优育”知识宣讲活动,组织社区妇女职工、辖区内育龄妇女参加学习。

活动中,来自武汉大学中南医院嘉鱼医院妇产科教授张爱武以预防婴儿出生缺陷为出发点,结合PPT深入浅出地讲解了孕前保健知识、如何科学备孕、孕

期定期检查必要性、产后护理及科学育儿等知识及具体案例分析,对健康备孕、科学育儿的重要性进行了宣传和解读。同时,对大家提出的疑惑和问题进行了耐心细致地解答,并组建了优生优育小组,为大家提供互相交流学习的途径。

“通过这次学习,我学到了很多育儿知识,以后会调整生活习惯、保持好心情、按时服用叶酸、定期进行检查,为

迎接健康、聪明的宝宝做好准备。”正在孕早期阶段的李女士说。

此次活动相关负责人介绍,通过此次讲座,进一步普及了社区居民科学备孕知识,提高了育龄妇女对优生优育工作重要性的认识,加深了大家对出生缺陷和孕前、孕期检查知识的理解,树立了科学育儿的理念,营造了优生优育的良好氛围。

通山:青少年心理健康科普进社区

本报讯(通讯员 熊丹)为树立健康生活理念,保障青少年身心健康,7月27日,通山县卫健局、县计生协联合团县委、湖北科技学院“WE爱在一起”项目组、通山县宁境社会工作服务中心在该县南门社区开展快乐暑期“我健康我心飞扬”青少年心理健康科普小课堂活动,吸引该社区40余名青少年参加。

活动现场,湖北科技学院志愿者谭芷渊老师通过风趣幽默的演讲方式,以

举例、问答、互动等形式,用孩子们感兴趣的的语言讲述了各类心理问题对成长的影响,引导大家积极踊跃发言,上台发表自己的看法。并跟孩子们分享自己的经验和知识,互动做游戏,整个课堂生动活泼,寓教于乐,孩子们积极参与其中。

“此次活动带领青少年们在轻松的氛围中经历了一次愉悦的心灵之旅,引导孩子们重视心理健康,学习到情绪疏解小技巧,掌握释放不良情绪的方法,正确树立

看待问题和解决问题的心理健康新观念,从而让孩子们正确认识自我、发现自我,树立正确的人生观、道德观和价值观。”通山县计生协会相关负责人表示,下一步,他们将继续发挥组织动员和社会动员优势,广泛整合资源,积极营造全社会关注关心关爱青少年心理健康的氛围,开展多层次、多形式的心理健康宣教服务,推动村(社区)青少年心理健康服务的提质升级,为广大青少年健康成长保驾护航。

咸宁麻塘中医医院待患如亲

广东患者送来锦旗表示感谢

本报讯(记者 叶子 通讯员 朱文钊)近日,咸宁麻塘中医医院风湿病科收到一位来自广东省遂溪县患者送来的一面感谢锦旗,感谢风湿病科一病区全体医护人员对她精心诊治。

钟女士是来自广东省的一位患者,2020年6月12日到该院首诊。当时,钟女士患类风湿性关节炎已有8年,患病之初,她一直在当地医院就诊使用中西药及理疗等治疗,但疗效一般,生活质量明显下降,后期,因关节肿胀,导致她不能外出工作。

在朋友的介绍下,钟女士到咸宁麻塘中医医院就诊,来院时四肢关节肿痛明显,活动受限,该科室主任镇树清根据钟女士的病情及体质特点,制定了详细的诊疗方案,一段时间后,钟女士病

情有了明显起色。

“住院期间,科室医护人员不断鼓励我建立治疗的信心,镇树清主任还与管床医师多次跟进中药方剂,我慢慢看到了希望。”钟女士介绍,出院后,她经过2次复诊调药巩固,类风湿炎症指标渐恢复正常,四肢关节肿痛渐好转,关节活动度也较治疗前有了明显改善。2021年,钟女士在家附近找到了一份工作,生活也更加充实。

“感谢你的信任,这些都是我们医生应该做的。”面对钟女士送来的锦旗,镇



树清表示,作为医者,患者病情的好转和康复、满意的笑容就是对他们最大的肯定。今后,他们将不断提升自身医疗技术水平,为患者提供更优质的服务。

炎炎夏日 谨防“心理”中暑

炎炎夏日,骄阳似火,你有没有听说过心理“中暑”?据了解,最常见心理“中暑”是心烦意乱,感觉什么都干不下去,不仅工作学习受到影响,就连生活也容易被波及,比如食欲下降,入睡困难等,中老年人的血压也容易在这时候升高。其次,心理“中暑”还可能出现情绪暴躁,易激惹,可能因微不足道的小事而大发脾气,容易跟周围的人发生争执。工作中,也容易出现懈怠、无精打采,甚至职业倦怠。那么,我们该如何避免心理“中暑”?

一,感受情绪,接收信息。

当烦躁不安的情绪出现时,人们的第一反应是抗拒,想方设法试图赶走负面情绪,这种做法徒劳无功。当感受到负面情绪时,先不要急着赶走它,而是缓缓把眼睛闭上,感受自己的内心接收什么信息。

二,识别信息,理性表达。

心烦意乱背后传递的期待大多时候是“我希望把事情尽快理顺”;愤怒情绪往往传递出“我希望自己能被尊重”;焦虑指向的是对未来的担忧。情绪本身无对错之分,而由情绪导致的行为才有对错之分,识别信息后,就可以选择理性表达的方式解决问题,从而有效避免过激行为的出现。

三,回避刺激,情绪“降温”。

如果我们情绪较为激动,可采取暂时回避刺激源的方式,让自己逐渐冷静下来。这里推荐一个肌肉紧张——放松术,即缓慢地让全身肌肉绷紧,紧到不能再紧时保持3秒钟,再缓缓让全身肌肉放松,重复几次感受理智回归。

四,积极暗示,正向激励。

当我们被负面情绪包裹时,容易出现对抗的想法,如“不要烦躁”“不要生气”等,而我们的潜意识对否定的词组有天然的屏蔽,会自动忽略“不要”等否定词,最终留下的只剩下“烦躁”“生气”等词汇。因此,我们可以采取正向积极的暗示,比如用“淡定”替换“不要烦躁”,用“冷静”替换“不要生气”,更容易被潜意识接受,有效缓解心理冲突。 (叶子/整理)

